
  

  فهرست
  

  3  .......................................................................................................................................................  :)2و ( )1(آمار و رياضي 

  4  .............................................................................................................................................................  :)3آمار (و رياضي 

  5  .............................................................................................................................................................................  :داقتصا

  8  ........................................................................................................................................................  :)1علوم و فنون ادبي (

  10  .......................................................................................................................................................  :)3علوم و فنون ادبي (

  12  ... ................................................................................................................................................................  :شناسي جامعه

  14  ................................................................................................................................................................  :فلسفة دوازدهم

  17  .........................................................................................................................................................................  :نامه پاسخ
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  

g(x)    اگر -1 x 1  و  f (x) x 2 f         در عبارت   m            باشد، مقدار  1 ( ) g( ) m  1 1            كدام است؟  1
1  (  5    2  (  4 
3  (  2    4  (  1  

x    دوم  ة    درج  ة           ، در معادلk                   به ازاي كدام مقدار -2 kx  22 3 1      شود؟       ها مي          ضرب ريشه                  ها دو برابر حاصل            مجموع ريشه  0

1  (  2
3  2  (  3

2    3  (  1    4  (  1      

x  ة      معادل -3 x
x x
 

 
 

2 1 2 1 11                      چند جواب حقيقي دارد؟  1

    3  )  4  2  )  3       ) صفر 2  1  )  1
                                  مربوط به آن كدام گزينه خواهد بود؟  ة                                 واحد به پايين انتقال دهيم، معادل   1                د به سمت راست و    واح   2      رو را                    اگر رأس سهمي روبه -4

1  (  y (x )  21 2  
2  (  y (x )  21 3   

3  (  y (x )  23 1    
4  (  y (x )  23 1   

,    هاي          اي داده                در نمودار جعبه -5 , , , , , , , , ,2 2 3 5 6 7 11 16 18 20                                  اختلاف چارك سوم و ميانه كدام است؟  25
1  (  10    2  (  4   3  (  11    4  (  8  

                مانده كدام است؟      باقي  ة    داد   8                        ها بيرون بكشيم، ميانگين               را از بين آن   7  و    5    هاي                است. اگر داده    13 / 2            آماري برابر   ة    داد    10        ميانگين  - 6
1  (  75  / 14    2  (  8 / 14    3  (  15    4  (  2 / 15   

                                                       پرواز داخلي متوالي را در فرودگاه تهران بررسي كردند. در     20             ، زمان تأخير  »                       هاي داخلي فرودگاه تهران                زمان تأخير پرواز «                  در رابطه با موضوع  -7
                ترتيب كدام است؟                                آماري، متغير تصادفي و نمونه به  ة               اين موضوع جامع

                                                     هاي كشور ـ ساعت پرواز ـ پروازهاي داخلي فرودگاه تهران                             ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه 1
                                               پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران    20                            رودگاه تهران ـ ساعت پرواز ـ                ) كل پروازهاي ف 2
                                               پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران    20                                                 ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه تهران ـ زمان تأخير ـ  3
    ان                     هاي داخلي فرودگاه تهر                               هاي كشور ـ زمان تأخير ـ پرواز                             ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه 4

                                        ارزش كدام گزارة مركب همواره درست است؟   -8
                  عددي گويا باشد.   2                        عددي اول باشد آن است كه    ، 5   كه                           ) شرط لازم و كافي براي آن 1
2                            عددي اول است اگر و تنها اگر    6  )  2 5 .    
                             گاه سعدي شاعر است و برعكس.              فرد باشد آن   2      ) اگر  3
        باشد.    6     مضرب   n                   است اگر و تنها اگر   3     مضرب   n            ) عدد طبيعي  4

            درست است؟                      گاه ارزش كدام گزاره             بناميم، آن  q   را   »  .             عددي گويا است  2 «        و گزارة   p   را   »  .            عددي زوج است   2 «          اگر گزارة  -9
1  (  p q    2  (  ~ p q  
3  (  ~ p ~ q    4  (  ~ p ~ q  

f         اگر تابع  -10 {( , m ),(n , )}  4 3 2 1 m                   ، هماني باشد، حاصل 3
n

          كدام است؟  

1  (  1
2  2  (  2  3  (  1

3  4  (  3  

  ) 1رياضي و آمار ( )2و ( )1(رياضي و آمار 
 كل كتاب

  128تا  9هاي  صفحه
  ) 2رياضي و آمار (
 كل كتاب

  70تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  

)     حاصل  -11 ) ( / ) ( ) 3 6 649 20 425           كدام است؟  7

1  (  2
5  2  (  4

5  3  (  1   4 (   2   

136        به تساوي         با توجه -12
1

41250  k)/( مقدار ،        k  كدام است؟          

1 ( 1
4  2  (  

2
5  3 ( 1

3  4  (  
3
7  

A    اگر  -13 
              دار كدام است؟          عدد توان        صورت يك     به  A281           باشد، حاصل   523

1  (  143  2  (  363    3  (  543  4  (  683    

x         در عبارت   x      مقدار  -14 x x( )    2 1 1 127 2           كدام است؟  38

1  (  1
7  2  (  2

7    3  (  4
5    4  (  3

5    

a           حاصل عبارت  -15 a bA ( ) ( ) ( ab )
b a

 


   
2 53 3 1

1
2             ، كدام است؟4

1  (  b
a

 5

32  2  (  b
a

5

2    3  (  b
a


11

732
    4  (  b

a

11
42

    

/          حاصل عبارت - 16





 


2
3

21 9 0 36 18
7 14

            ، كدام است؟

1  (  /0 04  2  (  /0 03    3  (  /0 02    4  (  /0 01    
 هستند؟   نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -17

3 40 027 0 0081/ / الف)  
4 444 2 2( ) ( )   ب)  
44 5 5( )   پ)  

443 33 9 3 9( )      ت)  
1 (   1   2  (  2   3  (  3   4  (  4     

)           حاصل عبارت  -18 )

( )


1

6 4 4 6
112 6 4

3 4 64

4

            كدام است؟   

1 (   27    2  (   427 4    3  (  28    4  (  3    

ax    اگر  -19 
5

x           كدام است؟ (  x    دهم   ة          باشد، ريش  2 0  و a (.عددي گويا و مثبت است                         

   فقط   ) 1
a
   فقط   ) 2      502

a
52      3  (  

a
 52    4  (  

a
 502    

0     حاصل  -20 75 0 51 0 2516
/ /( ) ( / )    برابر كدام است؟                  

1 (   5   2 (   6   3 (   8   4  (  10      

  وان گوياام و ت nريشة  )3(رياضي و آمار 
  95تا  87هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  
  
  

           هزار تومان      400              تواند ماهيانه                                              در حالي كه اگر وي با مدرك ليسانس كار كند مي      كشد،            سال طول مي   2            ليسانس فردي                    تحصيلات تكميلي فوق -21
                         فرصت برايش برابر است با:  ة                                                        درآمد داشته باشد. اگر او تصميم به درس خواندن بگيرد هزين

1  (  , ,9 600 800,  )  2         تومان  000        تومان  000
3  (  , ,1 000        ) صفر 4         تومان  000

     ها:                                                              سال توليد شده است، با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده                                            در يك كشور فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يك -22

                                       (از راست به چپ) چند ميليون ريال است؟        ترتيب    به                                                    الف) توليد ناخالص داخلي و توليد خالص داخلي اين كشور 
             آن كدام است؟  ة                                      ميليون نفر باشد توليد خالص داخلي سران    20  ر                    چه جمعيت كل اين كشو         ب) چنان

,  تن از قرار هر تن 350  مواد غذايي 1 ,20 000   ريال 000
,  دستگاه از قرار هر دستگاه 3000  آلات ماشين 2 ,50 000   ريال 000
10,  پوشاك 3 60,  عدد از قرار هر عدد 000   ريال 000

4  خدمات ارائه شده 4
  ارزش پوشاك 3

1  استهلاك ساليانهة هزين 5
  آلات ارزش ماشين 15

  
158,       ) الف)  1 148,  ـ   400 185,       ) الف)  2      ريال  7420     ، ب) 400 175,  ـ   400       ريال  8770     ، ب) 400
158,       ) الف)  3 148,  ـ   400 152,       ) الف)  4      ريال  7920     ، ب) 400 142,  ـ   200       ريال  7110     ، ب) 200

               سال پايه است.)      1390                                          با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: (سال  -23

                  ميليارد دلار است.   …  ،     1391                                  الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 
                  ميليارد دلار است.   …  ،     1392         ت در سال                        ب) توليد كل به قيمت ثاب

          ميليـارد     …                ها (تورم) است و                                  ميليارد دلار ناشي از افزايش قيمت   …                  نسبت به سال پايه،       1391                                ميليارد دلار افزايش توليد در سال    …      ج) از 
                               دلار ناشي از افزايش توليد است.

  1390سال   1391سال   1392سال 
  قيمت   كالا

  (به ميليارد دلار)
  ه كيلو)مقدار (ب

  قيمت
  (به ميليارد دلار)

  مقدار (به كيلو)
  قيمت 

  (به ميليارد دلار)
  مقدار (به كيلو)

60  125  55  120  50  100  A 

35  60  25  70  30  50  B 

  
      1600  ـ      250  ـ       1850     ، ج)     8050     ، ب)     8350       ) الف)  2      1600  ـ      250  ـ       1850     ، ج)     9600     ، ب)     8100       ) الف)  1
      1250  ـ      350  ـ       1600     ، ج)     9600     ، ب)     8100       ) الف)  4      1250  ـ      350  ـ       1600     ، ج)     8050     ، ب)     8350       ) الف)  3

  كل كتاب اقتصاد   
  144تا  7هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   98 فروردين 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

                 باشد؟ (در هر ماه                                                                                                                  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، كدام گزينه در ارتباط با وضعيت بنگاه اقتصادي در طي يك ماه گذشته صحيح مي - 24
      رسد.)                                  ميزان يكساني از محصول به فروش مي

 ميليون ريال 582 آلات ماشينة استهلاك سالانة هزين

 ميليون ريال 135 بنگاهة سالان ةاجار

1 كارگرانة حقوق ماهان
 بنگاهة سالانة اجار 15

1 مواد اوليهة خريد ماهان
 آلات ماشينة استهلاك سالانة هزين 97

 ميليون ريال 900 ناشي از فروش محصولة درآمد سالان

                           ميليون ريال سود برده است.     168  )  2                             ميليون ريال ضرر كرده است.     168   ) 1
                        هزار ريال سود برده است.     250  )  4                           هزار ريال ضرر كرده است.     250  )  3

      1990               مربوط به سـال    A                                           جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور   -25
       ميليون      120             ه جمعيت كشور  چ              ها است. چنان                       ميلادي براساس شاخص دهك

  :         درصد باشد    10               هاي پنجم و نهم                      نفر و تفاوت سهم دهك

           كدام است؟    ها               الف) شاخص دهك
                            ميليارد دلار باشد، درآمد ملي     12                                       ب) اگر سهم دهك پنجم از درآمد ملي معادل 

                            جامعه چند ميليارد دلار است؟
                                    هاي سوم و پنجم چند ميليون نفر است؟                    ج) مجموع جمعيت دهك

    24     ، ج)    120     ، ب)   11     الف)   )  1
    24     ، ج)    150     ، ب)   11       ) الف)  2
   20     ، ج)    150     ، ب)  8       ) الف)  3

    20     ، ج)    120     ، ب)  8       ) الف)  4
          كدام است؟       ترتيب    به         هاي صحيح             باشد. پاسخ                                                      با توجه به جدول زير كه مربوط به بازار يك كالاي خاص مي - 26

 40 30 20 12 4 عرضه (به كيلو)

 2720 19002280 1640 900 قيمت (به ريال)

 2 10 20 32 50 تقاضا (به كيلو)

                           ريال چقدر مازاد وجود دارد؟      2280             الف) در قيمت 

                                                        ريال به چه ميزان تغيير كند تا مازاد تقاضا به صفر برسد؟     900        ب) قيمت 
               چند ريال است؟     گان    كنند                     حداكثر پرداختي مصرف      1640           ج) در قيمت 

           ريال است؟                                                د) در بالاترين قيمت، حداكثر درآمد توليدكننده چند 
       544     ، د)      19840         ريال، ج)       1000         كيلو، ب)      380       ) الف)  1
       4720     ، د)      24240         ريال، ج)     46         كيلو، ب)     20       ) الف)  2

      5440     ، د)      24240         ريال، ج)       1000         كيلو، ب)      380       ) الف)  3
        5440     ، د)      19680         ريال، ج)       1000         كيلو، ب)     20       ) الف)  4

 ميلادي 1990در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
 درصد 2 سهم دهك اول
 درصد 3 سهم دهك دوم
 درصد 3 سهم دهك سوم
 درصد 5 سهم دهك چهارم
 ؟ سهم دهك پنجم
 ددرص 12 سهم دهك ششم
 درصد 12 سهم دهك هفتم
 درصد 15 سهم دهك هشتم
 ؟ سهم دهك نهم
 درصد 22 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

                                                                        چند ريال است؟ ب) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه كدام است؟ ج) ماليات ماهانة   B   فرد                                                 با توجه به جداول زير، الف) ماليات سالانة پرداختي -27

      است؟   C                               تر از ماليات ماهانة پرداختي فرد              چند ريال بيش  A           پرداختي فرد

 لياتيجدول ما   درآمد ماهانه (به ريال) فرد

A ,75 30,درآمدهاي تا    000  %4ريال در ماه با نرخ  000

B ,60 50,درآمدهاي تا     000  %8ريال در ماه با نرخ  000

C ,40 70,درآمدهاي تا    000  %12ريال در ماه با نرخ  000

90,درآمدهاي تا         %16ريال در ماه با نرخ  000

86,       ) الف)  1 8,              ، ب) ثابت، ج) 400 7,       ) الف)  2    800 3,                ، ب) تصاعدي، ج) 200 200    

86,       ) الف)  3 8,                ، ب) تصاعدي، ج) 400 7,       ) الف)  4    800 35,              ، ب) ثابت، ج) 200 000    

           سال باشد:     10                                           ميليون تومان ارزش داشته باشد و عمر مفيد آن      400                     شده توسط يك كارخانه،    ي                 اگر بلدوزر خريدار -28

                                    گذاري جديد توسط كارخانه صورت گيرد؟                                          الف) هر سال چند ميليون تومان بايد سرمايه

                           سال آخر چند ميليون تومـان              استهلاك چهار   ة                       درصد افزايش يابد، هزين    20                                                چه در چهار سال آخر عمر مفيد اين دستگاه، ارزش آن          ب) چنان

            خواهد بود؟

                                           ج) قيمت جديد بلدوزر چند ميليون تومان است؟

     480     ، ج)    192     ، ب)   40       ) الف)  2       484     ، ج)    129     ، ب)   20       ) الف)  1

     484     ، ج)    192     ، ب)   40       ) الف)  4       480     ، ج)    129     ، ب)   20       ) الف)  3

        معنـاي                       ً           زيـرا ايـن واژه، صـرفاً بـه       ؛   است  »  … «             ، مثالي براي   تر   ب    مناس       فناوري    يا     ها           بهبود روش                                         افزايش توليد ناشي از افزايش سطح زير كشت،  -29

     است.  »  … «             دلالت دارد يك   »  … «         چه كه بر           است و آن  »  … «             بنابراين، يك   »  … «             افزايش توليد 

                                                 ) توسعه، نيست، مفهوم كيفي، رشد، مفهوم كمي ـ كيفي 1

                                            ) رشد، نيست، مفهوم كيفي، توسعه، مفهوم كيفي 2

                رشد، مفهوم كمي                          ) توسعه، است، مفهوم كمي، 3

                                                 ) رشد، است، مفهوم كمي، توسعه، مفهوم كمي ـ كيفي  4

                       % بوده باشد، قيمت كالاي   20    % و   25   %،   12      ترتيب       ، به  94  و     93  ،   92    هاي                                      ريال است. اگر ميزان تورم در طول سال      1848  ،   95                         قيمت كالايي در ابتداي سال  - 30

                   چند ريال بوده است؟    92                      موردنظر در ابتداي سال 

1  (  1100     2 (   1232     3  (  1540     4  (  1322      
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   ؟                                    ً         كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات كاملاً درست است -   31

                                                           بن جرير طبري، اطلاعاتي را بر آن افزود و مطالبي را حذف كرد.                                            بلعمي همزمان با ترجمة كتاب تفسير قرآن محمد  )  1

                               متحول شد و به عرفان روي آورد.    دها           گفت اما بع                                                 خسرو در ابتداي حيات شاعري خود، مدح حاكمان را مي    ناصر  )  2

                                        ر بود، آميختگي زبان فارسـي بـا عربـي                                                                                    هاي پنجم و ششم، به دليل اينكه در مدارس آن زمان، تنها تحصيل علوم ديني و ادبي ميس        در قرن  )  3

     شد.                تدريج بيشتر مي    به

4  (  شعر نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم از نظر سبك گويندگي تنو                                                              ل و ... گسـترش          ّ   وعظ، تغـزّ    ،                 هاي مدح، هجو، طنز      شاخه            ع يافت و در                

      يافت.

   ؟                        كاربرد فارسي بيشتري يافت              توان لغات كم             هاي زير، مي            يك از كتاب         در كدام -   32

            تفسير طبري  )  1

             تاريخ بلعمي  )  2

                   سفرنامة ناصر خسرو  )  3

              كيمياي سعادت  )  4

                                               كاربرد شگردهاي هنري در كدام گزينه مشهودتر است؟ -   33

                                                   زاري طلب كند چيزي / بده وگرنه ستمگر به زور بستاند           ل از تو به         ) چو سائ 1

          ها معلوم                              ّ                               ) ولي ز باطنش ايمن مباش و غرّه مشو / كه خبث نفس نگردد به سال 2

                 گذرد دود دل است                                                        ) آتش از خانة همساية درويش مخواه / كĤنچه بر روزن او مي 3

      ربود           ق فرقد مي                              فروخت / هر دم افغانم كلاه از فر                                ) هر نفس آهم ز شاخ سدره آتش مي 4

   ؟    نيست                                       ويژگي فكري كدام بيت به سبك عراقي نزديك  -   34

                                                        بلبل سرود راست كند بر سمن / صلصل قصيده نظم كند بر چنار  )  1

                                                  تا من از دست درنيفتم چرخ / ننشيند ز پاي و ناسايد  )  2

              اند از ناشتا                  خوار سفرة راز من                     اند از تشنگي / ريزه                 نوش ساغر فكر من      جرعه  )  3

    تاب                                                       دونان چو بود صدر قناعت / منگر مه نخشب چو بود ماه جهان         مگزين در   )  4

   ؟   است        متفاوت                                   قاعدة قافية كدام بيت با ابيات ديگر  -   35

                                                                     ديده دريا كنم و صبر به صحرا فكنم / واندرين كار دل خويش به دريا فكنم  )  1

                                                              عشق بيفشرد پا بر نمط كبريا / برد به دست نخست هستي ما را ز ما  )  2

     ايم                                     ايم / روي و رياي خلق به يك سو نهاده                    ه راه غمت رو نهاده       ست تا ب      عمري  )  3

                                                                           هركه همچون من و تو از عدم آمد به وجود / همه دانند كه از بهر سجود آمد و جود  )  4

  كل كتاب )1ادبي ( علوم و فنون
  122تا  10هاي  صفحه
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   ؟    نيست                               كدام يك از ابيات زير ذوقافيتين  -   36

                                                      ) سپاهي كه از نزد خسرو شدي / بر او روزگار كهن نو شدي 1

                  دل همه يكسر گليم               ليم / عاقبت اي                         خواجه در ابريشم و ما در گ  )  2

                                                         چو ابري كه بارانش مرجان بود / چه مرجان كه آرايش جان بود  )  3

                                                                    دوش آگهي ز يار سفر كرده داد باد / من نيز دل به باد دهم هرچه باد باد  )  4

   ؟     ندارد             با آن مطابقت        مصراع                       تقطيع هجايي مقابل كدام  -   37

U                                     موسي جلودار است و نيل اندر ميان است:   )  1 U U             

UU  :                                  چشمة خورشيد بود جرعة او را چو گدا  )  2 UU UU UU           

UU                                  شب در اين اميدم كه نسيم صبحگاهي:    همه   )  3 UU UU UU           

U                        گفت ببخشند گنه مي بنوش:   )  4 UU UU         

     است؟        نادرست                     هاي مقابل كدام گزينه        آرايه -   38

                                                                     تر كه راست؟ / دارد كسي كه حرمت از ايشان زياده كيست؟ (اشتقاق ـ جناس)                          ) عزت ز محرمان بر او بيش 1

                 اختلافي ـ تكرار)         ناهمسان                                                                                 ) هر كه در عهد ازل مست شد از جام شراب / سر به بالين ابد باز نهد مست و خراب (جناس  2

   )     آرايي     واج                            ر عقربت آفتاب (سجع متوازي ـ         ات قمر د                                          ام تو بر سحر وي شور تو در شكر / در سنبله      ) اي ش 3

   )       ناهمسان                                                         گون چو ماه / بر سر كلاه شمعي زركش چو آفتاب (موازنه ـ جناس                           ) در بر قباي شامي پيروزه 4

                              چه نوع سجعي به كار رفته است؟       ترتيب    به                      در هر يك از جملات زير،    -   39

               شاهد و مشهود.                                                              الف) در كتب اخبار و سير مذكور و مضبوط است و رسايل ارباب فضايل 

                      ايم و به حيرت آشفته.                     ب) همه به غفلت خفته

                                                                             پ) مهجور مشتاق را حالتي پديد آمد كه جان در گلشن عشرت داشت و دل در آتش حسرت.

                                                                ت) همه را چشم به درگاه تو باز است و دست نياز به رحمت تو دراز. 

     طرف                            ) متوازن ـ مطرف ـ متوازي ـ م 2                                 ) متوازي ـ مطرف ـ متوازن ـ مطرف 1

                                  ) متوازن ـ مطرف ـ مطرف ـ متوازي  4                                 ) متوازي ـ متوازن ـ مطرف ـ مطرف 3

                                 ً          هاي مقابل ابيات كدام گزينه تماماً درست است؟       آرايه -   40

                    كوثر نكني (موازنه)  ة                                                       ) چشم دارم ز لب لعل تو من اي ساقي / كه براتم به لب چشم 1

                 اي خوردي (مجاز)                ستي مگر خمخانه                            اي خوردي / ندارد يك خم اين م                      اي گويا به هر پيمانه           سبوي باده

                                گذاري كه مرا نماز باشد (تشبيه)                                                      ) چه نماز باشد آن را كه تو در خيال باشي / تو صنم نمي 2

   )     همسان                                                                           نذر كردم گر ز دست محنت هجران نميرم / آستانت را ببوسم آستينت را بگيرم (جناس 

        (مجاز)                                                  ّ        ) ما را سر باغ و بوستان نيست / هر جا كه تويي تفرجّ آنجاست 3

                                                                              از لب لعل توام، كار به كام است امشب / دولتم بنده و اقبال غلام است امشب (جناس)

                                                                      زلف تو، روز من شب است / تا ببوسيدم سر كوي تو، جانم بر لب است (ترصيع)  ة               ) تا بديدم حلق 4

                                                                             به عمر خويش نديدم شبي كه مرغ دلم / نخواند بر گل رويت چه جاي بلبل باغ (تشبيه)
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       آيند.         حساب مي                                   از مضامين نثر دورة انقلاب اسلامي به   …      گزينة     جز    به   ها            همة گزينه -   41
                عدالتي اجتماعي              مبارزه با بي  )  1
                                   توجهي به ماديات و دعوت به اخلاقيات    بي  )  2
                     توجه به عشق و عرفان  )  3
      يثار                                         استكبارستيزي و استقبال از شهادت و فرهنگ ا  )  4

                                                        هاي دستور زبان نثر قبل از انقلاب به شكل صحيح آمده است؟                     در كدام گزينه ويژگي -   42
      شود.                          ها در كلام فراوان ديده مي                                        ها به هم ريخته است و كوتاهي جملات و فعل                         شوند و ساختار نحوي جمله                          ) بسياري از افعال حذف مي 1
                                                     ها در هم ريخته است و اطناب در بيان وقايع وجود دارد.        ي جمله                         ها وجود دارد و ساختار نحو                             ) تكرار افعال ساده در نوشته 2
          هـا بـه                                                                            اما ساختار نحوي جملات مطابق با دستور زبان است و جملات طولاني در برخي نوشته   ؛   شود            ها ديده مي                         ) حذف فعل در برخي نوشته 3

       خورد.        چشم مي
                    ها در هم ريخته است.                              خورد و كمتر ساختار نحوي جمله           به چشم مي   ها                                      هاي طولاني براي شرح اتفاقات در نوشته                      ) افعال مركب و عبارت 4

      است؟        نادرست                                       ويژگي ادبي ذكر شده در مقابل كدام گزينه  -   43
                                                          زنم / اگر به خانة مـن آمـدي / بـراي مـن اي مهربـان /                                                        زنم / من از نهايت تاريكي / من از نهايت شب حرف مي                         ) من از نهايت شب حرف مي 1

           ل و نماد)                        چراغ بياور (گرايش به سمب
                    شب، صـريح، سـرودي                                                                                                                ) مثل درخت در شب باران، به اعتراف / با من بگو، بگوي صميمانه، هيچگاه / تنهايي برهنه و انبوه خويش را / يك نيم 2

            هاي بياني)                                 به گوش باد؟ (كاربرد طبيعي آرايه
                                                وقت در پشت يك سنگ، / اجاق شقايق مرا گرم كرد (نو                                                                              ) و يك بار هم در بيابان كاشان هوا ابر شد / و باران تندي گرفت / و سردم شد، آن  3

                       بودن تشبيه و استعاره)
                                                         هايي را كه من بستم به خون دل / بر سر و چشم در و ديـوار،                       سوزد اين آتش، / نقش         چنان مي          رحم / هم                           ام آتش گرفته است، آتشي بي        ) خانه 4

                    گيري از قالب سپيد)            ساحل (بهره                  / در شب رسواي بي
   ؟    نيست                                        دهندة سبك نثر ادبيات معاصر قبل از انقلاب     ان             كدام عبارت نش -   44

                       ها خرج و مخارج سرشـان       بچه «                كند به ناله كه:                                                         آيد مرا ببيند، كتابي هم برايم آورده اما ننشسته شروع مي                             ً   گرفتار نيستند اين مردم. مثلاً مي  )  1
   »    شود.     نمي

                                                                   پيرزن. آن بيرون چه خبر است؟ پشت اين پنجـره، آن طـرف ديـوار چـه                 ِ                                   گويد. زمهريرِ زمهرير كه نشده هنوز. راستش را بگو              راست كه نمي  )  2
       گذرد؟    مي
                                                              شدن كرده بود! اول به خيالم رسيد او را در اتاق خودم چال بكنم.                         اي كه تنش شروع به تجزيه                       توانستم بكنم؟ با مرده                   آيا با مرده چه مي  )  3
        تر است.                          ها هزار بار بهتر و بانفع    ّ              ّ            أنيّ و آرام و تعلمّ و تعليم آن                                                         جناب اقدس الهي جربزه و كياستي در خلق اينجا آفريده كه از ت  )  4

                   ها تكرار شده است؟                                                       وزن به كار رفته در شعر نيمايي زير در كدام يك از گزينه -   45
   »                    هاي شادي فردا بگسترد                                                              كو در ميان اين همه ديوار خشك و سرد / ديوار يك اميد / تا سايه «
   م                          فرسا / زائر ظلمت گيسوي توا        شب جان                         تاريكي / من در اين تيره              م / من در اين                    عابد چشم سخنگوي توا  )  1
                                                          مرده، سقف آسمان كوتاه / غبارآلوده مهر و ماه / زمستان است           ) زمين دل 2
                                                                          ) ديري است عابري نگذشته است از اين كنار / كز شمع او بتابد / نوري ز روزنم 3
            ده خواهد شد                                           كنم / كه اين ترنم موزون حزن تا به ابد / شني            ) و فكر مي 4

  شناسي دورة معاصر و انقلاب اسلامي سبك )3علوم و فنون ادبي (
  وزن در شعر نيمايي

  111تا  95هاي  صفحه
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   ؟                                              وزن شعر نيمايي زير در كدام گزينه درست آمده است -   46
   »        شناسم من                                                                                     ها جاري / چون سبوي تشنه كاندر خواب بيند آب وندر آب بيند سنگ / دوستان و دشمنان را مي                            از تهي سرشار / جويبار لحظه «
                         فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع                                                                  فاعلاتن فعل / فاعلاتن فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع /  )  1
                                                                                               فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلات فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع  )  2
                                                                                         فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع  )  3
                                                                                لاتن فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع               فاعلاتن فع / فاع  )  4

   ؟             سروده شده است  »               رمل مثمن محذوف «         ع در بحر  ا         و چند مصر  »                 متقارب مثمن سالم «               هاي زير در بحر             ع از مصراع ا             ترتيب چند مصر    به -   47
              دل چيده باشد                           الف) چه گل از خود آن مرده

              ر با چوب خشك              ب) مپيوند زنها
                               اي چاك نكرديم در اين فصل بهار         پ) سينه

               ست خون عزيزان                   ت) ز بس خاك خورده
                                      ث) قبلة هركس به جايي قبلة سعدي سرايت

                              ج) ز استادن آب روان سبز گردد
                                       چ) نيستم بلبل كه بر گلشن نظر باشد مرا

                                             ح) بخت باز آيد از آن در كه يكي چون تو درآيد
           چهار ـ سه  )  1
         سه ـ دو  )  2
         دو ـ سه  )  3
    يك  ـ    سه   )  4

   ؟             سروده شده است   »              هزج مسدس محذوف «                            كدام يك از ابيات زير در بحر  -   48
                                                                                عجب نبود گر از قرآن نصيبت نيست جز نقشي / كه از خورشيد جز گرمي نيابد چشم نابينا  )  1
                                              ز چشمانش بپرهيز / كه هشياران نياويزند با مست           به دل گفتم   )  2
                 چنان بسيار نيست                             دم / آن گنه را اين عقوبت هم                             بيدلان را عيب كردم لاجرم بيدل ش  )  3
                      نشايد گفت با هر باردي                                      آنچه ما را در دل است از سوز عشق / مي  )  4

   ؟                         در كدام بحر سروده شده است  »                                                                           بيار آن مي كه پنداري روان ياقوت نابستي / و يا چون بركشيده تيغ پيش آفتابستي «    بيت  -   49
               هزج مثمن سالم  )  1
                هزج مثمن محذوف  )  2
           مثمن سالم    رمل   )  3
                رمل مسدس محذوف  )  4

     كند؟                                                       پور در كدام بيت شعرش، مفهومي مشابه بيت زير را بيان مي           قيصر امين -   50

   »   ايم                              ايم / ولي دل به پاييز نسپرده                        سراپا اگر زرد و پژمرده «
     ايم                                                   ) چو گلدان خالي لب پنجره / پر از خاطرات ترك خورده 1
     ايم            ، ما خورده                    ايم / اگر خون دل بود                          ) اگر داغ دل بود ما ديده 2
     ايم                هايي كه نشمرده                                      ) گواهي بخواهيد اينك گواه / همين زخم 3
     ايم                                                           ) دلي سربلند و سري سر به زير / از اين دست عمري به سر برده 4
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  ؟اند مرتبط ،كدام مفهوم اب زير تاعباريك از هر  ترتيب به - 51

  فعليت برساند. هاي انسان را به علمي كه ظرفيت -

  شود. هاي عقلاني معرفي مي ها و ارزش ها و امور غيرعقلاني، آرمان ها و ارزش آرمان -

  كارانه و رويكرد محافظه علم عمران -

  علوم ابزاري ـ مدينة فاسقه ـ علم اجتماعي فارابي) 1

  خلدون اجتماعي ابنعلم    ّ    ضال ه ـ  ةعلم نافع ـ مدين) 2

  خلدون علم اجتماعي ابناسقه ـ فمدينة علوم فراتجربي ـ ) 3

  فارابي اجتماعيعلم    ّ    ضال ه ـ مدينة علم نافع ـ ) 4

   ؟   است        نادرست           كدام گزينه    ،                                   در ارتباط با رويكرد ابوريحان بيروني -   52

  جغرافيايي است. و تاريخي ،هاي مذهبي كارگيري روش انتقادي در كنار روش تجربي در بررسي هاهميت امروزي او در ب) 1

  بندي كرده است. گونه طبقه جهان را اين ،داند كه معتقدند خداوند هند را باورهاي ديني هندوها مي ةها در جامع استعلت وجود ك) 2

  كارانه است. هند را توصيف كرد و رويكرد وي محافطه ، فرهنگ جامعةدر كتاب تحقيق ماللهند با روش تجربي) 3

مي به قصد مصـون مانـدن از تحريـف را عامـل دشـواري فهـم معـارف هنـديان         پيچيدگي زبان و خط هندي و به نظم درآوردن متون عل) 4

  دانست. مي

   ؟        درست است   ،                      در ارتباط با انواع عقل           كدام گزينه  -   53

  شود. فهم و درك مي تفسيريعوامل مهاجرت با كمك عقل  و اصل انبساط و انقباض) 1

  از عقل تجربي استفاده كرد.توان  مي ،هاي معنادار مانند كنش اجتماعي براي فهم و تفسير پديده) 2

  ابزاري براي هر نوع تلاش علمي براي دانشمندان و عالمان در توليد علم است. خاصعقل در معناي ) 3

    .رود مي كار به    ً                     مثلا  وضعيت آزادي و آزادگيعقل انتقادي براي ارزيابي مناسبات و ارتباطات انساني ) 4

        فراتـر     …  و    …                     شناسـي انتقـادي از               كند. جامعه                        هاي اجتماعي استفاده مي               و كنترل پديده      بيني          براي پيش   …                     شناسي پوزيتيويستي از        جامعه -   54

      كند.                      هاي اجتماعي بسنده مي                هنجارها و ارزش   …                شناسي تفسيري به             رود. جامعه    مي

  عقل تفسيري ـ عقل تجربي ـ عقل انتقادي ـ درك) 1

  عقل ابزاري ـ عقل ابزاري ـ عقل تفسيري ـ توصيف) 2

  ادي ـ عقل تفسيري ـ عقل ابزاري ـ دركعقل انتق) 3

  عقل تجربي ـ عقل تفسيري ـ عقل انتقادي ـ ارزيابي) 4

                                            كدام گزينه دربارة ديدگاه فارابي، درست است؟ -   55

  اما علمي كه از حقيقت زندگي سخن بگويد وجود ندارد. ،تواند وجود داشته باشد علم ابزاري مي ،در جوامع جاهله) 1

  كند. اساس نوع علم انديشه و فرهنگ به انواعي تقسيم مي جوامع مختلف را بر ،او با استدلال تجربي) 2

  نامد. است و آن را علم مدني مي ابزاريعلوم  ةزيرمجموع ،علوم اجتماعي) 3

  كارانه است. ظهرويكرد او محاف ،گيرد به همين دليل مي بر شود و علوم عقلاني را در فارابي به علم تجربي محدود نمي ةفاضل ةعلم در مدين) 4

 شناسي  جامعه
  )1شناسي ( جامعه

 كل كتاب
  110تا  1هاي  صفحه
  )2شناسي ( جامعه

 كل كتاب
  137تا  3هاي  صفحه
  )3شناسي ( جامعه

پيشينة علوم اجتماعي در 
 جهان اسلام

  98 تا 89هاي  صفحه
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            پيامد چيست؟       ترتيب    به                    هر يك از موارد زير،  -   56

تغيير موضع بيدارگران «، »مهجور و ناتوان باقي ماندن مفاهيم برتر فرهنگ اسلامي«، »هاي كشورهاي مسلمانتعامل عالمان ديني با دولت«
  »آميز اسلامي از مقاومت منفي به فعاليت رقابت

 طين به فرهنگ اسلامي ـ انعقاد قراردادهاي استعماري توسط دولت قاجارتوجهي سلا ) ضرورت حفظ امنيت ـ بي1

 هاي قومي ـ مقاومت در برابر بيگانگان ) لزوم تقابل سازنده ـ مناسبات قدرت2

 هاي قومي ـ انعقاد قراردادهاي استعماري توسط دولت قاجار ) ضرورت حفظ امنيت ـ مناسبات قدرت3

 ي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ مقاومت در برابر بيگانگانتوجه ) لزوم تقابل سازنده ـ بي4

     اند؟                                                               چه معنايي دارند و نخستين لژهايي كه در ايران تأسيس كردند، كدام       ترتيب    به                           ، مفاهيم بيداري و اومانيسم    گرا                        از نظر منورالفكران غرب -   57

 لژ منورالفكري) عبور از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي ـ روشنگري مدرن ـ لژ آدميت و 1

 ) عبور از فرهنگ غربي و پيوستن به فرهنگ اسلامي ـ آدميت ـ لژ بيداري و لژ آدميت 2

 ) عبور از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي ـ آدميت ـ لژ آدميت و لژ بيداري ايرانيان3

 ژ بيداري ايرانيان) عبور از فرهنگ غربي و پيوستن به فرهنگ اسلامي ـ روشنگري مدرن ـ لژ آدميت و ل4

            پيامد چيست؟       ترتيب    به                    هر يك از موارد زير،  -   58

  محصولي شدن اقتصاد ايرانتك -
  هاي جديد ملت -گيري دولت  شكل -
  هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي درهم شكستن مقاومت -
  ) انقلاب سفيد ـ انقلاب فرانسه ـ نياز غرب به تأمين نيروي كار و بازار مصرف1
  ها ـ نياز غرب به تأمين منافع اقتصادي حاكميت اربابان بزرگ و كنت) صادرات نفت ـ 2
  ها و لردها ـ نياز غرب به تأمين نيروي كار و مواد خام ) انقلاب سفيد ـ حاكميت كنت3
  ) صادرات نفت ـ انقلاب فرانسه ـ نياز غرب به تأمين منافع اقتصادي4

      چيست؟          به ترتيب   ها                       عامل پيدايش اين آسيب -   59

شدن تخـت   به آتش كشيده«، »داري تاريخ بشريت ترين برده بزرگ«، »كشي توسط اروپاييان نسل« ، »رها و مواد خام يك كشورتصرف بازا«
  »جمشيد

  گشايي و امپراطوري ) امپرياليسم اقتصادي ـ استعمار قديم ـ استعمار اروپايي ـ جهان1
  تحت تصرفة ـ نابود كردن مقاومت فرهنگي منطق گشايي و امپراطوري ـ استعمار قديم ) امپرياليسم فرهنگي ـ جهان2
  تحت تصرفة گشايي و امپراطوري ـ امپرياليسم اقتصادي ـ نابود كردن مقاومت فرهنگي منطق ) استعمار فرانو ـ جهان3
  گشايي و امپراطوري هاي استعمار ـ جهان ) امپرياليسم اقتصادي ـ اشغال نظامي جوامع ضعيف ـ موفقيت4

           دوره است؟                               از عبارات زير مربوط به كدام      هر يك        ترتيب    به -   60
  بخشيد. سازمان ايعشيره و ايقبيله مناسبات چارچوب در را اسلامي يجامعه اقتدار تدريج ها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي به ارزش -
  گزيد.مي دوري اسلامي فرهنگ توانمند و قوي حضور با مستقيم استبدادي از رويارويي قدرت -
  لافت ـ دوران استبداد قومي) دوران خ1
  ) دوران نبوي ـ دوران استبداد قومي2
  ) دوران خلافت ـ دوران استبداد استعماري3
  ) دوران نبوي ـ دوران استبداد استعماري4
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                        اي بر مباحث توحيدي است؟                               كدام سفر از اسفار اربعه مقدمه -   61

  الي الخلق بالحق) من الحق 2    ) بالحق في الحق1

  ) في الخلق بالحق4    ) من الخلق الي الحق3

        چه بود؟  »          عقل و دين «  ة                              ديدگاه متكلمان و ملاصدرا دربار       ترتيب    به -   62

 شوند. ) عقل در خدمت دين و شريعت است. ـ عقل و دين با هم جمع نمي1

 دين است.عقل، دفاع از حقانيت ة اند. ـ وظيف ) عقل و دين از يك منبع ازلي سرچشمه گرفته2

 تواند حقايق دين را به مدد استدلال، اثبات كند. احكام خود با هم تطبيق دارند. ـ عقل تنها مية ) عقل و دين در هم3

  عقل و دين حقيقت واحدي هستند. ) عقل در كنار دين ارزش مستقلي ندارد. ـ 4

     است؟        نادرست            اسفار اربعه   ة                 كدام گزينه دربار -   63

  ناميد.» اسفار اربعه«ترين اثر فلسفي خود را  ابتكاري خويش در فلسفه، بزرگة يو) ملاصدرا براي تأكيد بر ش1

  بيند. ) سالك در سومين سفر خود، ذات حق را در همه چيز و با همه چيز مي2

  شود. ) هدايت و ارشاد مردم براي رسيدن به حق در آخرين مرحله از اسفار اربعه محقق مي3

  مراحل سير و سلوك قلبي عرفا با كمك مباحث فلسفي است.) روش ملاصدرا در اسفار، بيان 4

                                                    يك در رابطه با مراحل سير و سلوك قلبي عرفا درست است؟      كدام -   64

 پردازد. الحق، سالك بدون نياز به كمك به سير در كمالات حق مي ) در سفر بالحق في1

 د.پرداز الخلق بالحق، سالك به اذن خدا به مباحث نفس و معاد مي ) در سفر في2

 الحق، كوشش سالك براي وصول به ذات حق است. الخلق الي ) در سفر من3

 گردد. الخلق بالحق، سالك با دوري از حق به سوي خلق باز مي الحق الي ) در سفر من4

     است؟        نادرست                                    در صورت قبول تشكيك وجود، كدام گزينه  -   65

 شود. ) وجود به صورت غير مساوي بر مصاديقش حمل مي1

  وجودي موجودات است.ة وصف مرتب) شدت و ضعف، 2

  ) از نظر وجودي، برخي موجودات برتر از موجودات ديگر هستند.3

  ها دارد. ) آثار و خواص متفاوت موجودات مختلف، دلالت بر كثرت حقيقت آن4

  صدرالمتألهين فلسفة دوازدهم
  مباني حكمت متعاليه

  134تا  117هاي  صفحه
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   …    گفت       توان     نمي                                         ذاتي كه هيچ ضعف و نقصي در آن متصور نيست،   ة                                   در پرتو ديدگاه حكمت متعاليه، دربار -   66

 پوشاند. اي است كه وجود متناهي او را مي      ِ                       وجودي  موجودات  غير از او پرده     ِ ) نقص  1

  ) به هيچ قيدي مقيد نيست و برترين مرتبه وجود است.2

  ) جهان يكپارچه نياز به اوست و استقلالي از خود ندارد.3

                                                               ِ       ) ماس واي او همه در درجات مادون او قرار دارند و نسبت به او عين  فقرند.4

                                                اند، از آن جهت كه موجودند، يك حقيقـت باشـند و                                كه از حيث خواص و آثار مختلف                   شود كه اشيا با آن                          كدام مورد منجر به اين مي  ،      ترتيب    به -   67

                       حد وجودي هر شيء چيست؟

  ) اشتراك لفظي ماهيت ـ معلوليت و وابستگي آن 1

 گردد. ) اشتراك معنوي وجود ـ آثار و خواصي كه از آن ظاهر مي2

  وجود ـ معلوليت و وابستگي آن ) اشتراك معنوي3

  گردد. ) اشتراك لفظي ماهيت ـ آثار و خواصي كه از آن ظاهر مي4

 است؟ نادرستدر مورد بحث اصالت وجود كدام گزينه  -   68

 ) منظور از اصالت در اين بحث، محصول ذهن بودن است و اعتباري بودن در مقابل آن است.1

 شود. يين مي) طبق اين اصل اشتراك موجودات به راحتي تب2

 اند. كه از حيث خواص مختلف هستند اما از آن جهت كه موجودند يك حقيقت ) اشيا با آن3

 هاست. ) طبق اصل اصالت وجود، عينيت اشيا ناشي از وجود آن4

    …    گفت       توان     نمي                            بر اساس ديدگاه حكمت متعاليه  -   69

 ساز كثرت موجودات است. ) مراتب وجود، زمينه1

  كيب نيست.) وجود و عدم قابل تر2

  ) مفهوم وجود از نظر صدق بر افرادش متواطي است.3

  ) تشكيك وجود دليل معلوليت اشيا نيست.4

 هستند؟» مشترك لفظي«و از لحاظ لفظ » متواطي«در كدام گزينه، هر دو كلمه از نظر مفهوم  -   70

  ) شير ـ كاغذ4  ) روان ـ چوب3  ) دستان ـ باديه2  ) نور ـ سياهي1
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  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923لاب بين صبا و فلسطين پلاك دفتر مركزي: خيابان انق

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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 نژاد) (حسين ابراهيم   » 2 «      گزينة  -  1

f ( )
m

g( )
m m m

    
      

       

1 2 1 1 3 3 2 11 1 1 2
5 1 5 1 4

 

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)   » 1 «      گزينة  -  2

ax bx c
a

x kx b k
c

  


    
  

2 02
2

2 3 1 0 3
1

jnHkºITwH ³oÎIM ¾vÄI£¶ 

b k
ax kx

c
a

       
   


2
3
22 3 1 0 1

2

IÀï¾zÄn Ì¼μ\¶

IÀï¾zÄn Joòï®ÅIe
  

k k( ) 
    

3 1 32 12 2  ئله: طبق فرض مس2

k k     
23 2 3  

----------------------------------------------  
 (محمدحسن حيدري)     » 3 «      گزينة  -  3

 كنيم. ابتدا دامنة تابع را تعيين مي

y y
x x

D : D R { , }
x x
    

       

1 0 1 1 11 0 1  

    
x x
x x
 

 
 

2 1 2 1 11 1  

x)طرفين معادله را در  )(x ) 1  يم:كن ضرب مي 1
( x )(x ) ( x )(x ) (x )(x )       2 1 1 2 1 1 1 1  

x x x x x x x        2 2 22 2 1 2 2 1 1  

x x x x      2 26 1 6 1 0  
( )( )    36 4 1 1 40  

x ,x    
    1 2

6 40 6 2 10 3 102 2  

كننـد و   جواب است، كه هر دو در دامنة تابع صدق مـي  2پس معادله داراي 
  قابل قبول هستند.

 ----------------------------------------------  
 كشفي) (ستاره عارف   » 4 «      گزينة  -  4

yشده نسبت به رأس سهمي  رأس سهمي داده x واحـد بـه سـمت     1، 2

yواحد به بالا رفتـه اسـت، يعنـي معادلـة آن      2راست و  (x )  21 2 
انتقـال   واحـد بـه پـايين    1واحد به راست و  2است. حال اگر اين سهمي را  

 دهيم، خواهيم داشت:

y (x ) y (x )        2 21 2 2 1 3 1 

 نكتة مهم درسي:

yرأس سهمي به معادلة  (x a) b  2  نقطة(a ,b) .است  

 (محمد يگانه)   » 3 «      گزينة  -  5


Q Q

, , , , , , , , , ,
 3 181 3

2 2 3 5 6 7 11 16 18 20 25  

    18 7  نهاختلاف چارك سوم و ميا11

  
----------------------------------------------  

  )77(كنكور سراسري    » 3 «      گزينة  -  6
    x x x /     1 2 10 13 2 10 132 

x  
120 158( )   132 7 5 120  

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «      گزينة  -  7

پروازهاي داخلي فرودگـاه تهـران اسـت. متغيـر تصـادفي،      جامعة آماري، كل 
پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهـران   20،  زمان تأخير و نمونه

 است.
----------------------------------------------  

 كيوان دارابي)(  » 2 «       گزينة -  8

در صورتي ارزش يك گزارة دوشرطي، درست است كه هر دو گـزاره درسـت   
  هر دو گزاره نادرست هستند. » 2«ا هر دو نادرست باشند. در گزينة ي

p)بهتـر اسـت ارزش   » 4«در گزينة »: 4«توضيح گزينة  q)   و سـپس
q)ارزش  p)  گاه ارزش تركيب عطفـي دو گـزاره را    ، آن             را بررسي كنيم
  بيابيم. 

n  6مضربq   p:3مضرب  nو               :

p)ن q) (q p)          p q :
q p :


 
  

----------------------------------------------  
 كيوان دارايي)(  » 4 «       گزينة -  9

p پس ارزش  ،گزارة درست است~ p  .نادرست است  
q پس ارزش  ،گزارة نادرست است~ q  .درست است  

~گزارة ارزش ها، تنها  در بين گزينه p ~ q  .درست است  
----------------------------------------------  

 مهسا عفتي)(     »   1 «  ة     گزين -   10

  اول و دوم هر زوج مرتب برابرند، پس داريم: هاي هدر تابع هماني مؤلف

  m m m m
nn n

     
      

4 3 2 6 3 2 2 1
4 21 3 4  

----------------------------------------------    

  
  

 )87سراسري  كنكور(   » 3 «  ة     گزين -   11

  
                     

3 6 62 6 6 6 6
2 6 12 6

7 10 2 7 2 5 2 14 75 5 2 7
  

 )3رياضي و آمار (

)2) و (1رياضي و آمار (

 = ميانه7

     ن  
  د
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    18: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98فروردين  16نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  
 )حميدرضا سجودي(   »1 «  ة     گزين -   12

k k( / ) ( ) ( )   
1 1

3 1 2 3 16 610 125 4 28  

k k( )
     

1 1
3 6 2 6 26 22 2 2 2  

k k k         
1 1 36 2 6 2 62 2 2  

k k   
112 3 4 

----------------------------------------------  
 )عليا ليلا حاجي(   » 4 «  ة     گزين -   13

A ( ) ( )      
52 4 2 2 4 32 2 4 64 6881 3 3 3 3 3 3 3  

----------------------------------------------  
 )منصوريان كورش شاه(   » 2 «  ة     گزين -   14

x x(( ) ) ( ) 3 2 1 13 2
2 3  

x (x )( ) ( )  6 3 13 3
2 2  

x x x x       6 3 1 6 3 1  

x x  
27 2 7  

 ----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -   15

a a b b a bA ( ) ( ) ( ab )
b a a ab

 


      


2 5 3 3 53 3 1
1 3 3

2 14 18 4
  

a b b
aa b

  


3 8 5
4 3 3232

  

-------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 4 «  ة     گزين -   16

/
  



3
2

9 7 36 1 0 01100 1821 14
  

 -----------------------------------------  
 پور) خان سهيل حسن(   » 2 «  ة     گزين -   17

  ها:  ي عبارتبررس
  الف) درست، زيرا: 

/ ( / ) / 333 0 027 0 3 0 3  

/ ( / ) / 444 0 0081 0 3 0 3  

4زوج ندارند و عبـارت  ة ب) نادرست، اعداد منفي ريش تعريـف نشـده    2
  است. 

  زوج همواره عددي مثبت است.  ة پ) نادرست، حاصل راديكال با فرج

( )  44 45 625 5   
  ت) درست، زيرا: 

( )         443 3 3 43 9 3 27 81 3 3 9   

 )پور خان سهيل حسن(   » 3 «  ة     گزين -   18

( )

( )

( )   


1 1 3
3 3 34 84 6 24

6 1 6
4 12 48

3 4 4 3 4 4

4 4

   

 
 

1 1 1
3 8 8 8

1
8

3 4 4 4

4

( )3

1
8

3 1

4

  27 1 28   

----------------------------------------------  
 )اميرآبادي عباس اسدي(   » 4 «  ة     گزين -   19

 
a a

a ax (x )  
5 5

5 52 2   
a a a

ax x


   
5

5 5 52 2   
a a

x    
1010 5 502 2   

 -----------------------------------------  
 )كتاب آبي(   » 2 «  ة     گزين -   20

/ /                                      

0 75 0 54 2 3 11 1 1 1
2 2 2 2  

( ) ( )         1 3 1 1 3 12 2 2 2 8 2 6  
 ----------------------------------------   

  
  

              (نسرين جعفري)   » 1 «  ة    زين گ -   21
 12هـر سـال   به درس خواندن بگيرد از دو سال (در صورتي كه فرد تصميم 

نظر كرده است. با توجه به اين كه حقـوق هـر مـاه وي     ماه) كار كردن صرف
,400  تومان بوده است، خواهيم داشت: 000
,تومان   , ,   12 2 400 000 9 600   فرصت از دست رفتهة هزين000

----------------------------------------------  
                    (مهشيد سادات قرشي)   » 1 «  ة     گزين -   22

,ريال   , , , ,  350 20 000 000 7 000 000  ارزش مواد غذايي 000
,ميليون ريال    7 000  

,ريال   , , , ,  3000 50 000 000 150 000 000   آلات ارزش ماشين 000
150,ميليون ريال    000  

,ريال   , , ,  10 000 60 000 600 000   ارزش پوشاك 000
ميليون ريال    600  

ميليون ريال    
4 600   ارزش خدمات ارائه شده 8003

  ,   7000 150 000 600   توليد ناخالص داخلي 800
,ميليون ريال   158 400  

آلات) (ارزش ماشين     
1

  استهلاكة هزين 15

,ميليون ريال    ,  
1 150 000 10 00015  

  ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي توليد -استهلاك ة هزين  
,ميليون ريال    , ,  158 400 10 000 148   توليد خالص داخلي 400

,ريال
  

148 400 742020
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]توليد خالص داخلي سرانه  

 اقتصاد

aطرفين را به توان 
رسانيم  مي 5

دهم  ريشة
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             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -   23

 1391توليد كل به قيمت جاري در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    120 55 70 25 8350  
  1392توليد كل به قيمت ثابت در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    125 50 60 30 8050  
  1391توليد كل به قيمت ثابت در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    120 50 70 30 8100  
) ميليارد دلار ) ( )    100 50 50 30   )1390توليد كل در سال پايه ( 6500

  نسبت به سال پايه 1391افزايش توليد در سال   
ميليارد دلار     8350 6500 1850   

  ها ناشي از افزايش قيمت 1391افزايش توليد كل در سال   
  ري = به قيمت جا 1391توليد در سال -به قيمت ثابت  1391توليد در سال   

ميليارد دلار     8350 8100 250  
  ناشي از افزايش توليد 1391افزايش توليد كل در سال   

  به قيمت ثابت =  1391توليد در سال -توليد در سال پايه   
ميليارد دلار     8100 6500 1600  

----------------------------------------------  

           ه فهيميان)     (فاطم   » 4 «  ة     گزين -   24

  , , 582 000 000  آلات ماشينة استهلاك ماهانة هزين 12

,ريال    , 48 500 000  
,ريال    , , ,  135 000 000 12 11 250   بنگاهة ماهانة اجار 000

,ريال    , , ,  
1135 000 000 9 000   كارگرانة حقوق ماهان 00015

,ريال    , , ,  
1582 000 000 6 000   مواد اوليهة نخريد ماها 00097

  , , , , , ,  48 500 000 11 250 000 9 000   بنگاهة ماهانة هزين 000
,ريال    , , , 6 000 000 74 750 000  

,ريال    , , ,  900 000 000 12 75 000   بنگاهة درآمد ماهان 000
  درآمد = سود –هزينه   

,ريال    , , , ,  75 000 000 74 750 000 250   سود  000
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -   25

 ها % = مجموع سهم تمامي دهك100  الف)

  %)2%+3%+3%+5%+12%+12%+15%+22%= (سهم دهك نهم + سهم دهك پنجم)+ (100
  % 74% = (سهم دهك نهم + سهم دهك پنجم)+ 100  

    هم دهك نهم + سهم دهك پنجم % = س26  
  % = سهم دهك پنجم + سهم دهك نهم26                             

    
  سهم دهك نهم -% = سهم دهك پنجم 10                                

= سهم دهك نهم  36%% = سهم دهك نهم 18 2  
  % = سهم دهك پنجم 18-% %10 = 8  

    
22 112

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها شاخص دهك  

  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 8) دهك پنجم از ب

درآمد ملي    
812   لي)(سهم دهك پنجم از درآمد م 100

  = درآمد ملي  150ميليارد دلار   
ج) در تشكيل جدول وضـعيت توزيـع درآمـد، مـردم كشـور را بـه ده گـروه        

طبقـات بـا هـم برابـر      ةكنند، يعني جمعيت هم جمعيتي مساوي تقسيم مي
  خواهيم داشت: است، در نتيجه 

ميليون نفر    
120   افراد در هر طبقه جمعيت 1210

ميليون نفر  12 2   هاي سوم و پنجم مجموع جمعيت افراد دهك 24
----------------------------------------------  

              (مهدي كاردان)   » 4 «  ة     گزين -   26
كيلو   الف) 30 10  ريال 2280= ميزان مازاد عرضه در قيمت  20

ريال) برسـد. در نتيجـه بايـد     1900ب) قيمت بايد به سطح قيمت تعادلي (
)  ريال افزايش يابد.  1000 ) 1900 900 1000    

ريال   ج)   1640 12   حداكثر ميزان عرضه شده)× (قيمت 19680
ريال   د)  2720 2   ا شده) حداكثر ميزان تقاض× (قيمت  5440

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -   27

,ريال    ,  
1260 000 7   Bماليات ماهانة پرداختي فرد  200100

,ريال    ,  7 200 12 86  Bماليات سالانة پرداختي فرد  400
  است.» تصاعدي«نرخ مالياتي مورد محاسبه، نام 

,ريال    ,  
1675 000 12   Aماليات ماهانة پرداختي فرد 000100

,ريال    ,  
840 000 3   Cماليات ماهانة پرداختي فرد  200100

,ريال    , , 12 000 3 200 8 800  
-------- --------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -   28

ميليون تومان  
400 4010

ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  xpnH
·A kÃÿ¶ oμøاستهلاك سالانهة هزين 

استهلاك است كـه معـادل آن را كارخانـه    ة ميليون تومان هزين 40هر سال 
  گذاري كند. بايد سرمايه

ميليون تومان     
20400   اي افزايش بهاي كالاي سرمايه ميزان 80100

ميليون تومان     400 80   قيمت جديد بلدوزر 480

ميليون تومان 
480   استهلاك بلدوزر با احتساب قيمت جديدة هزين4810

ميليون تومان  48 4   بلدوزر عمر مفيد سال آخر 4استهلاك ة هزين192
----------------------------------------------  

  )  91              (كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -   29
فنـاوري  هـا يـا    بهبـود روش  ،افزايش توليد ناشي از افزايش سطح زير كشـت 

معنـاي افـزايش                       ً       زيرا اين واژه، صـرفا  بـه   ؛است» رشد«، مثالي براي تر مناسب
» وسـعه ت«چه كـه بـر    است و آن» مفهوم كمي«، بنابراين يك »است«توليد 

 است.» مفهوم كمي ـ كيفي«دلالت دارد، يك 
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     پور)     خان           (سپهر حسن   » 1 «  ة     گزين -   30


kÄk] SμÃ¤ - Â±L¤ SμÃ¤

Â±L¤ SμÃ¤ تورم 


  

20 1 1848
100 5

 94  SμÃ¤
94  SμÃ¤ 94تورم در سال  

  94قيمت    
1 18485 94  SμÃ¤  

ريال   94قيمت  1540   
6 18485 94  SμÃ¤  


  

25 1 1540
100 4

93  SμÃ¤
93  SμÃ¤ 93تورم در سال  

  93قيمت    
1 15404 93  SμÃ¤  

ريال   93قيمت  1232   
5 15404 93  SμÃ¤  


  

12 3 1232
100 25

92  SμÃ¤ 
92  SμÃ¤ 92تورم در سال  

  92قيمت    
3 123225 92  SμÃ¤  

 92قيمت  1100ريال    
28 123225 92  SμÃ¤  

----------------------------------------------  

  
  

  

   )    نژاد           فرهاد علي (     » 4 «  ة     گزين -   31
 ها: تشريح ساير گزينه

طبري را ترجمه كرد و نه »          ّ           تاريخ الر سل و الملوك«بلعمي كتاب »: 1«گزينة 
  تفسير قرآن او را.

  توضيحات مربوط به سنايي است.»: 2«نة گزي
ر بود و نه                  ً                   هاي آن زمان عمدتا  تحصيل اين علوم ميس  در مدرسه»: 3«گزينة 

        ً منحصرا .
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 2 «      گزينة  -   32

هـاي سـبكي،    تاريخ بلعمي از آثار نثر دورة ساماني است كـه بنـا بـه ويژگـي    
هاي بعـد   ها در مقايسه با آثار دوره كاربرد فارسي بيشتري در آن هاي كم تلغ

  شود. ديده مي
 ها: تشريح ساير گزينه

  اين كتاب را محمد بن جرير طبري به عربي نوشته است.»: 1«گزينة 
  غزنوي و سلجوقي هاي ه مربوط به نثر دور»: 3«گزينة 
  جوقيغزنوي و سل هاي ه دورمربوط به نثر »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »  4 «  ة     گزين -   33

اغراق در هر دو مصراع  -كلاه ربودن افغان = تشخيص  -لحظه  نفس مجاز از
  مصراع دوم كنايه از بالاتر رفتن -فرق فرقد = استعاره  -وجود دارد 

  )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (   » 1 «  ة     گزين -   34
  از طبيعت است كه به سبك خراساني نزديك است.توصيفي محسوس 

 ها: تشريح ساير گزينه

  شكايت از روزگار»: 2«گزينة 
  مفاخره و هجو »:3«گزينة 
  وعظ و اندرز و مفاهيم عرفاني»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )نماز سيد علي پيش(    »  4 «      گزينة  -   35

  )2حروف اصلي (و د) قاعدة ( قافيه و ة= واژجود و وجود » 4«در گزينة 
 ها: تشريح ساير گزينه

حرف اصـلي (ا)  » صحرا و دريا«قافيه:  ةرديف است. واژ» فكنم« »:1«گزينة 
  )1قاعدة (
  )1حرف اصلي (ا) قاعدة (» كبريا و ما«قافيه:  ةواژ»: 2«گزينة 
اصـلي (و)   حـرف » رو و سو«رديف است. واژة قافيه: » ايم نهاده»: «3«گزينة 
  )1قاعدة (

----------------------------------------------  
  )محمد حسن احمدي(    »  3 «      گزينة  -   36

يكسر  -ي)، (در شد -(رفت) نو و شدي  -ترتيب (خسرو  ها به در ساير گزينه
  .اند قافيه ) هم(فعل) باد -باد و باد  -گليم) و (داد  -(گل هستيم) و گليم 

----------------------------------------------  
  )عليرضا فتحي(    »  3 «      گزينة  -   37

       ِ           ُ                           هـ  م  شب د  رين ا  مي دم ك ن سي م صبـ ح گا هي
U U -  U   - U -    - U U   - U  -   U  - -    

----------------------------------------------  
  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه     » 4 «  ة     گزين -   38

 ناهمسانجناس » سر«و » بر«، »در«ارد. ميان موازنه وجود ند» 4«ة در گزين
  اختلافي وجود دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جناس ة در دو مصراع آراي» كه«اشتقاق / بين » محرم و حرمت»: «1«ة گزين

در مصـراع  » كه«در مصراع اول به معناي چه كسي و » كه«تام برقرار است. 
  دوم حرف ربط است.

  جناس / مست = تكرارشراب و خراب = »: 2«ة گزين
» ش«و » ر«سـحر، شــكر، قمـر = ســجع متـوازي / در صــامت    »: 3«ة گزين ـ
  آرايي مشهود است. واج

----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري    »  2 «  ة     گزين -   39

و آشفته: سجع مطـرف/ پ)    الف) مضبوط و مشهود: سجع متوازن/ ب) خفته
  زي/ ت) باز و دراز: سجع مطرفعشرت و حسرت: سجع متوا

---------------------------------------------- 

 الشي)ت(داود      » 3 «      گزينة  -   40
جنـاس  » كـام «و » كـار «مجاز از قصد و انديشه اسـت. /  » سر»: «3«گزينة 

  اختلافي دارند. ناهمسان
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مجاز از محتويات درون آن است.» پيمانه»: «1«گزينة 
اختلافـي   ناهمسـان جنـاس  » آسـتين «و » آستان«ميان كلمات »: 2«گزينة 

  برقرار است، نه جناس تام.
» گـل روي «و » مرغ دل«بيت اول ترصيع ندارد. / در بيت دوم، »: 4«گزينة 
  هستند. فشردهتشبيه 
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  )          كاظم كاظمي (   » 3 «      گزينة  -   41

شـود.   ن نثـر ايـن دوره محسـوب نمـي    از مضـامي »                      توج ه به عشق و عرفـان «
انعكاس چهرة دين و دينـداري بـه   هاي ديگر،  هاي ذكر شده در گزينه ويژگي

  صورت مطلوب از مشخصات فكري نثر انقلاب است.
----------------------------------------------  

  )   نيا           اعظم نوري (   » 1 «      گزينة  -   42

وند و سـاختار نحـوي   ش ـ در نثر قبل از انقلاب بسـياري از افعـال حـذف مـي    
ها در كلام فراوان ديـده   ها به هم ريخته است و كوتاهي جملات و فعل جمله
  شود. مي

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -   43

  است؛ زيرا وزن عروضي دارد:» نيمايي«شعر قالب 
   َ  ت ست   ِ ر ف   گ    َ ت ش  آ   َ ا م   ِن   خا
-  U -  -  -  U  -  -  

  فاعلاتن  تنفاعلا
 ها: تشريح ساير گزينه

مفـاهيمي نمـادين و   ..» .شب، تـاريكي، چـراغ و   «كلماتي مانند »: 1«گزينة 
  سمبليك دارند.

هاي بياني (تشبيه و تشخيص يا استعاره) به صورت طبيعي  آرايه»: 2«گزينة 
ها را  توان آن اند كه نمي آميختهد دارند و طوري با روايت شعر دردر شعر وجو

  راحتي تشخيص داد. به
چنين تشـخيص   تشبيه جديد و بديعي است؛ هم» اجاق شقايق»: «3«گزينة 

  (استعاره) گرم كردن شقايق.
----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  -   44

ش                         ّ                                   ّ               استفاده از مترادفات (تأن ي و آرام و ...) و آراية اشتقاق (تعل م و تعليم) و تلا
براي زيباتر كردن سـخن از طريـق شـگردهاي هنـري از مشخصـات سـبك       

شـود.            ّ                                                     نثرهاي فن ي و مصنوع است كه در نثر معاصر قبل از انقلاب ديده نمـي 
دانـيم كـه او در    و مي مقام فراهاني است هاي قائم از نوشته» 4«عبارت گزينة 

  .هاي خويش به گلستان سعدي نظر داشته است نوشته
----------------------------------------------  

  )              محمد حسن احمدي (   » 3 «      گزينة  -   45

وزن شعر نيمايي داده شده (مفعـول فـاعلات مفاعيـل فـاعلن) اسـت كـه در       
  تكرار شده است. » 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )           عليرضا فتحي (   » 4 «      گزينة  -   46

  صحيح است. » 4«نة وزن واژة شعر نيمايي صورت سؤال در گزي
----------------------------------------------  

              (عليرضا فتحي)   » 4 «      گزينة  -   47

و نـد  ا هسـروده شـد  » متقارب مثمن سالم«در بحر » الف، ت، ج«هاي  مصراع
  .است سروده شده» رمل مثمن محذوف«در بحر » چ«مصراع 

  )             محمدحسن احمدي (   » 2 «      گزينة  -   48
  هيز  پر  ب  نش  ما  چش  ز  تم  گفـ  دل  بـ
U -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  
  مست  با  د  زن  وي  يا  ن  ران  يا  هش  كـ
U  -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  

  مفاعي  مفاعيلن  مفاعيلن
----------------------------------------------  

                (محمدحسن احمدي)   » 1 «      گزينة  -   49

سـروده شـده   » مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفـاعيلن «بيت داده شده در وزن 
  باشد. دل بحر هزج مثمن سالم مياست كه معا

----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي    »  4 «  ة     گزين -   50

گويد  بودن دل و درون خود مي  در بيت صورت سؤال، شاعر از جواني و بهاري
دهـد؛ عبـارات    و اين سرخوشي روحي را در مقابل پژمردگي ظاهري قرار مي

نيز از همـين تقابـل   » 4«در بيت گزينة » زير سري سر به«و » دلي سربلند«
  دهند. ظاهر و باطن خبر مي

----------------------------------------------  

 
  

  

               (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   51
  علم نافع ←عبارت اول 
  مدينه ضاله ←عبارت دوم 
  خلدون علوم اجتماعي ابن ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
               (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   52

ابوريحان بيروني در كتاب تحقيق ماللهند با روش تجربي و تفهمي، فرهنـگ  
جامعة هند را توصيف كرد و با استفاده از روش عقلي، به ارزيابي انتقادي اين 

  فرهنگ پرداخت.
----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   53
       ً   رود مـثلا    كـار مـي   عقل انتقادي براي ارزيابي مناسبات و ارتباطات انساني بـه 

 وضعيت آزادي و آزادگي.

----------------------------------------------  
               (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   54

 توصيف -عقل تفسيري  -عقل ابزاري  -عقل ابزاري 

----------------------------------------------  
               (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   55

تواند وجود داشـته باشـد امـا علمـي كـه از       در جوامع جاهلي علم ابزاري مي
 حقيقت زندگي سخن بگويد وجود ندارد.

 شناسي جامعه
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                 (محمدصادق محسني)     » 3 «  ة     گزين -   56

بـا  » ضـرورت حفـظ امنيـت   «انديشمندان و عالمان ديني، اغلب بر اسـاس   -
  كردند.  ي تعامل ميهاي سياس قدرت

ــر فرهنــگ اســلامي، اغلــب در حاشــي   - ــدالت دو مفهــوم برت ة فقاهــت و ع
  مهجور و ناتوان باقي مانده بود.» هاي قومي مناسبات قدرت«
هاي استعماري بـه   هنگامي كه دولتمردان قاجار به دليل اثرپذيري از دولت -

قــدم  جــاي مقاومــت در برابــر بيگانگــان بــه ســوي قراردادهــاي اســتعماري
  آميز تغيير كرد. برداشتند، مقاومت منفي به سوي فعاليت رقابت

----------------------------------------------  

           (علي نوري)     » 3 «  ة     گزين -   57

زده در ايران، اومانيسم را به آدميت و روشنگري مدرن را به  منورالفكران غرب
خواندند.  الفكر ميكردند و به همين دليل خود را منور منورالفكري ترجمه مي

لژ آدميت و لژ بيداري ايرانيان از نخستين لژهايي بود كه در ايـران تأسـيس   
كردند. آنان بيداري را در عبور از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي 

  كردند. عنا ميم
----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)     » 4 «      گزينة  -   58

محصـولي شـدن   نفت و صادرات ايـن محصـول، بـر تـك     گيري صنعتشكل
  اقتصاد ايران، تأثيرگذار بود.

 را خود گسست رسمي، طور به كه شكل گرفت هاييدولت فرانسه انقلاب با

 بـا  را خـود  هاي گذشته،حكومت فخلا بر هادولت كردند. اين اعلام دين از

 غرافيـايي، ج ابعـاد  در را خـود  بلكـه  شـناختند؛ نمـي  معنوي و ديني هويتي

 –دولـت   نهايـت  در و كردنـد  مـي  تعريـف  قـومي  و نژادي        ًو خصوصا  تاريخي
  آمدند. پديد طريق اين از جديد هايملت

 كشورهاي مصرف بازار و ارزان كار نيروي مواد خام، به نياز غربي، كشورهاي

 شكسـتن  درهم اقتصادي نيازمند منافع تأمين براي هاداشتند. آن غيرغربي

-نمـي  تحمـل  را هـا آن نفـوذ  و سلطه كه بودند اقوامي رهنگيف هايمقاومت

  كردند.
----------------------------------------------  

            (الهه خضري)     » 1 «      گزينة  -   59

دهد كه قدرت اقتصـادي يـك كشـور،     امپرياليسم اقتصادي در جايي رخ مي
  كند.  بازارها و مواد خام كشور ديگر را تصرف مي

  استعمار قديم بود. ة ساكنان بومي در دور كشي از بين بردن نسل
داري  ترين بـرده  هفدهم و هجدهم ميلادي بزرگة استعمار اروپايي در دو سد
  تاريخ بشريت را برپا كرد. 

هاي انساني و اقتصادي  گشايي و امپراطوري اغلب با كشتارها و خسارت جهان
  .                     ً                                فراوان همراه است؛ مثلا  اسكندر تخت جمشيد را به آتش كشيد

              (فاطمه رحيمي)     » 1 «      گزينة  -   60

 هجري، هشتم سال تا نبوي عصر در جاهلي رفتارهاي و هنجارها ها،ارزش -

 در پـس،  آن از و بـود  كرده آشكار مقاومت اسلام در برابر مكه، فتح تا يعني

 اقتـدار  تـدريج  بـه  دوران خلافـت،  در هاارزش اين بود. خزيده نفاق پوشش

بخشيد،  سازمان ايعشيره و ايقبيله سباتمنا چارچوب در را اسلامي جامعة

 بـا  و سياسي هايقدرت عملكرد از فارغ اسلام، جهاني هايارزش و عقايد اما

 جوامـع  سياسـي  و جغرافيـايي  مرزهاي از عالمان مسلمان، كوشش و تلاش

 داشتند، حضور اين مناطق در كه سياسي هايقدرت بر و كرد عبور مختلف

  گذاشت. تأثير

 در ريشـه  تـر بـيش  اسـتعمار،  از قبـل  تا كه اسلامي جوامع سيسيا قدرت -

 بـا  سـازش  طريـق  از اسـتعمار،  دوران در اي داشـت، قبيله و قومي مناسبات

 شـد  سبب مسئله و اين خورد پيوند استعمارگران قدرت با غربي، هايدولت

 راهبردي درآيد. تفاوت استعماري استبداد صورت به قومي و ايلي استبداد تا

 قومي استبداد كه است اين در استعماري استبداد با قومي -تاريخي اداستبد

 جغرافيـاي  از خـارج  ايعقبـه  كهاين دليل به خود غيراسلامي هويت به رغم

 فرهنـگ  توانمنـد  و قوي حضور با مستقيم از رويارويي نداشت، اسلام جهان

 پوشـش  اسـلامي،  رعايت ظـواهر  با كردمي تلاش و گزيدمي دوري اسلامي

ي سـايه  در كـه  ايـن  دليل به استعماري استبداد    ام ا كند، حفظ را خود ديني

 نيازهـاي  گسـترش  جهـت  در كنـد، مـي  عمل غرب ي جهانو سلطه قدرت

 اسـلامي  فرهنگ مظاهر حذف اي جزچاره غرب، جهان فرهنگي و اقتصادي

  ندارد.
----------------------------------------------  

  
             (موسي اكبري)   » 3 «      گزينة  -   61

باشد از آن حيث  دربارة احوال موجود مي» سفر من الخلق الي الحق«مباحث 
  كه موجود است و در واقع اين مباحث مقدمة مباحث توحيدي است.

----------------------------------------------  

           (ندا ياري)   » 4 «      گزينة  -   62

ربارة عقل مخالف است. متكلمان براي عقـل  صدرالمتألهين با نظر متكلمان د
ــن     ــل را در خــدمت دي ــد و عق ــل نبودن ــتقلي قائ ــن ارزش مس ــار دي در كن

كـه   دانستند؛ يعني توانايي عقل فقط دفاع از حقانيت دين است؛ درحـالي  مي

ملاصدرا معتقد بود كه عقل و دين حقيقت واحدي هسـتند و از يـك منبـع    
اند و عقـل و ديـن، در همـة احكـام      ازلي يعني ذات احديت سرچشمه گرفته

  خود با هم تطبيق دارند.

  

 فلسفة دوازدهم
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                   (سيد عليرضا احمدي)   » 4 «      گزينة  -   63

ملاصدرا در كتاب اسفار اربعه، ابـواب مباحـث فلسـفي را بـا مراحـل سـير و       
 بـه كمـك  دهد و به بيان نظرات فلسفي خـود   سلوك قلبي عرفا مطابقت مي

  پردازد نه بالعكس. عرفان مي
 ----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   » 3 «      گزينة  -   64

  كوشد تا به ذات حق واصل شود. الحق، سالك مي الخلق الي در سفر من
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  پردازد. به كمك خود حق به سير در كمالات او مي»: 1«گزينة 
  مربوط به سلوك عقلي است، نه عرفاني.»: 2«گزينة 
الك به ميان خلق بـه منزلـة دور شـدن از ذات حـق     بازگشت س»: 4«گزينة 
  نيست.

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)     » 4 «     زينة  گ -   65

وجود، حقيقتي واحد است اما اين حقيقت واحـد، شـدت و ضـعف دارد. هـر     
موجود در يكي از مراتب تشكيكي وجود قرار دارد و دامنه يا حد وجـودي او،  

 شود. ر و خواصي است كه از وي ظاهر ميهمان آثا
----------------------------------------------  

                    (سيد عليرضا احمدي)   » 1 «      گزينة  -   66

او را  نامتنـاهي اي اسـت كـه وجـود     نقص وجودي موجودات غير از او، پـرده 
  پوشاند. مي

----------------------------------------------  

        احمدي)             (سيد عليرضا     » 2 «      گزينة  -   67
چه درخارج اصـالت دارد وجـود    اشتراك معنوي وجود و اثبات اين امر كه آن

كه از حيـث خـواص و    است نه ماهيت، اين نتيجه را دربر دارد كه اشياء با آن
چنـين   انـد. هـم   اند، همه از آن جهت كه موجودند يـك حقيقـت   آثار مختلف

ه از وي ظـاهر  دامنه يا حد وجودي هر موجود همان آثار و خواصي اسـت ك ـ 
 گردد. مي

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي     » 1 «      گزينة  -   68

منظور از اصالت، عينيت و واقعيت اشيا است و طبق ديدگاه اصالت وجـودي،  
ها است و ماهيت ، امـري اعتبـاري و    عينيت و واقعيت اشيا ناشي از وجود آن

 محصول ذهن است.
---------------------------------------------- -------  

                   (سيدعليرضا احمدي)     » 3 «      گزينة  -   69
 مفهوم وجود يك مفهوم مشكك است و صدق آن بر افرادش يكسان نيست.

----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)     » 2 «      گزينة  -   70
 دستان: نوعي بلبل، پدر رستم / باديه: جام شراب، بيابان

هـا   اين دو لفظ داراي دو معني هستند و در هر مورد معنـاي خاصـي از آن   -
  باشند. شود، پس مشترك لفظي مي قصد مي

اين دو كلمه از نظر مفهوم متواطي هستند زيرا امكان نـدارد يـك چيـز از     -
تر باشد و اين مفاهيم بر افراد خود به يك انـدازه   تر يا باديه چيز ديگر دستان

  كنند. صدق مي
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